
ALIQUOTE CONTRIBUTIVE EDILI ARTIGIANI IN VIGORE PER LE DENUNCE 
MENSILI A PARTIRE DALL '1 GENNAIO 2019 AL 31 MARZO 2019 

ACCANTONAMENTO 

Ai sensi dell’accordo tra le parti sociali del 3 ottobre 2001  l’accantonamento netto della maggiorazione per ferie e 
gratifica natalizia, è pari al 14,20% , ed è arrotondato, per ciascun operaio, all’unità di euro. 

Tutti gli importi riportati vanno arrotondati all’Euro intero. 

L’arrotondamento è effettuato per eccesso se la prima cifra decimale è uguale o superiore a 5, per difetto se è inferiore 
a 5. 

  

ALIQUOTE CONTRIBUTIVE 

Le aliquote contributive, con effetto dall'1 gennaio 2019 al 31 marzo 2019, da calcolarsi sull'imponibile salariale 
Cassa Edile sono le seguenti: 

Descrizione Contributo 
A Carico 
Impresa 

% 

A Carico 
Operaio 

% 
TOTALE 

Anzianità Professionale Edile (A.P.E.) 3,00   3,00 

Fondo Mutualizzazione Oneri Imprese Prevedi (Fo.M.O.I.P.) 0,10   0,10 

Cassa Edile (di cui 0.25 fondo sanitario operai) 2,08 0,42 2,50 

Centro Formazione e Sicurezza (C.F.S.) 1,00   1,00 

Quota Adesione Contrattuale Territoriale (Q.A.C.T.) 1,05 1,05 2,10 

Quota Adesione Contrattuale Nazionale (Q.A.C.N.) 0,22 0,22 0,44 

 

 
  

 
 

Contributo fondo incentivo all'occupazione * 
0,20  

 
0,20 

Fondo prepensionamento (ex Lavori usuranti e pesanti) * 0,30  0,30 

    

Contributo fondo sanitario operai (aggiuntivo) * 
0,70  

 
0,70 

Contributo fondo sanitario impiegati 0,52  0,52 

 

• I suddetti valori sono aumentati per consentire il recupero dei mesi di ottobre novembre e dicembre 2018 


